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Rozloučení s létem 
v námořním stylu
Námořní lodě plují po mořích tisíce let, 
po celou tuto dlouhou dobu se neustále 
vyvíjejí a s nimi i námořníci. Lidé, kteří šli 
na moře z nejrůznějších důvodů, byli ve 
svých návycích i myšlení hluboce ovliv-
něni bojem s přírodním živlem, námořní 
službou a celým způsobem života tolik 
rozdílným od usedlé stálosti suchozem-
ců. Života chráněného, ale i ohraničené-
ho lodí a bdělostí i zručností její posád-
ky. Snad právě proto se na palubách lodí 
zrodila tak bohatá škála profesionálních 
návyků, obyčejů a tradic. 

Pokračování na straně 10

Voda z vodovodního řadu v Měchenicích předsta-
vuje mnoho otazníků mezi obyvateli. Byly usku-
tečněny kontrolní odběry vybranými obyvateli 
i krajskou hygienickou stanicí. „Voda je v pořád-
ku,“ konstatuje Tomáš Zunt, jednatel společnosti 
Vodohospodářské služby.

Pokračování na straně 4

Měchenice – Nirasaki: 
Strom přátelství 
(Tree of Friendship)
V pátek 5. července 2019 byla naše vesnice 
Měchenice poctěna návštěvou delegace měs-
ta Nirasaki z prefektury Yamanashi vedené 
starostou města panem Hisao Naito. Členy 
delegace byli dále úředníci radnice, podni-
katelé ve vinařství této prefektury, jakožto 
i pan Masazumi Motegi, představitel Japon-
sko-české společnosti přátelství v Nirasaki.

Foto: Archiv

Pokračování na straně 6
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Letem světem z obecního úřadu

Ze zasedání obecního zastupitelstva
5. zasedání obecního zastupitelstva (12. 8. 2019)
• Obecní zastupitelstvo vybralo ze dvou nabídek na dlouhodobý pro-

nájem bytové jednotky č. 2, Vltavská 5 tu, ve které byla nabídnutá 
výše nájemného vyšší.

• Zastupitelstvo obce bylo informováno o výsledcích výběrového 
řízení na zhotovitele mateřské školy. Toto výběrové řízení bylo 
zrušeno, protože všechny společnosti, které podaly nabídky, byly 
z tohoto výběrového řízení vyloučeny pro nedodržení podmínek 
zadávací dokumentace.

• Pan starosta informoval zastupitele o vypsání dotačního titulu SFŽP 
a o systému bodového vyhodnocování žádostí o dotaci. Na základě 
těchto informací obecní zastupitelstvo schválilo vypracování žádosti 
o dotaci na splaškovou kanalizaci a ČOV pro obec Měchenice a dále 
vypsání veřejné zakázky společně na vyhotovení prováděcí dokumen-
tace a zhotovení stavby. Zastupitelstvo rovněž schválilo vypracování 
projektové dokumentace pro sloučené územní rozhodnutí a stavební 
povolení na část nemovitostí v ulici Na Vyhlídce, které byly původně 

vyřazeny z projektu na výstavbu splaškové kanalizace z důvodu nevy-
řešené otázky vlastnictví pozemku 756/40. Zastupitelstvo také schvá-
lilo bezúplatný převod tohoto pozemku z vlastnictví České republiky 
na obec Měchenice. Do projektové dokumentace bylo schváleno rov-
něž dodatečné doplnění parc. čísel 707/11, 768/39, 766/1 a 766/18.

• Zastupitelstvo bylo v souvislosti s výstavbou splaškové kanalizace 
a ČOV informováno, že budou zpracovány fi nanční analýzy, na zá-
kladě nichž se bude rozhodovat o výši úvěru a také částce, kterou 
majitelé jednotlivých nemovitostí přispějí na tuto výstavbu.

• Obecní zastupitelstvo schválilo smlouvu o uzavření smlouvy bu-
doucí na připojení odběrného místa pro výstavbu mateřské školy 
v Měchenicích a pověřilo starostu jejím podpisem.

• Zastupitelstvo obce souhlasilo s vypracováním smlouvy o zřízení 
věcného břemene služebnosti stezky a cesty mezi obcí Měchenice 
a majitelem pozemku parc. č. 1032/10 v k. ú. Měchenice a pověři-
lo starostu jejím podpisem. 

říjen 2019
MĚCHENICKÝ
ČTVRTLETNÍK

Z ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

začnu výstavbou nové mateřské školy v Mě-
chenicích. Jak jsem již dříve informoval, obec 
vypsala výběrové řízení na zhotovitele stavby. 
Jako maximální cena v zadávací dokumentaci 
byla stanovena ta, kterou nám z 90 % pokryje 
dotace. Do výběrového řízení se přihlásili tři 
uchazeči. Komise, která nabídky posuzovala, 
musela všechny tři uchazeče pro nesplnění 
zadávacích kritérií navrhnout k vyřazení. 
Hlavním důvodem vyřazení byla cena díla, 
která přesáhla v desítkách procent cenu sta-
novenou v zadávacích podmínkách jako ma-
ximální. Jako zadavatel jsem závěry komise 
akceptoval. Žádný z uchazečů v zákonné 
lhůtě nepodal námitku. Následně jsem veřej-
nou zakázku zrušil. Další postup bude ten, 
že použiji právní institut jednacího řízení bez 
uveřejnění, který umožňuje vyzvat jednoho 
nebo více potenciálních dodavatelů k podá-
ní nabídek, ale za podmínky, že se nezmění 
podstatné parametry této veřejné zakázky 
jako je cena díla, termíny plnění atd.
O postupu prací, které souvisejí s plánovanou 
výstavbou splaškové kanalizace a ČOV v Měche-
nicích, informuje na jiném místě p. Přibilová.

Obec získala 70% dotaci na výstavbu vodo-
vodu v ulici V Dolečku. Jedná se o částku 
592 000 Kč. Bylo vypsáno výběrové řízení na 
zhotovitele. Z pěti oslovených fi rem předloži-
la nabídku pouze jedna, a to Vodohospodář-
ské služby, spol. s. r. o. Davle. Vzhledem ke 
splnění všech kritérií zadávací dokumentace 
komise tuto nabídku doporučila. Předpoklad 
zahájení prací je měsíc říjen, výstavba potrvá 
přibližně dva měsíce.

Dne 27. 7. 2019 jsem za obec podepsal smlou-
vu o bezúplatném převodu vlastnického práva 
k nemovité věci z majetku České republiky, 
prostřednictvím Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových. Obec získala pozemek 
p. č. 756/40 o výměře 2 784 m2. Získání toho-
to pozemku bylo důležité v souvislosti s plá-
novanou výstavbou kanalizace.

Od ledna 2020 musí obec upravit ceny v od-
padovém hospodářství tak, aby občané měli 
motivaci dále třídit odpad a současně došlo 
ke zvýšení příjmové stránky obce. Pro infor-
maci uvádím: Obec za poslední roky doplá-
cí na odvoz komunálního odpadu ročně cca 
280 000 Kč, plně hradí ze svého rozpočtu 

svoz nebezpečného odpadu cca 30 000 Kč, 
svoz psích exkrementů 40 000 Kč, svoz bio-
logického odpadu 150 000 Kč. Nové ceny za 
odvoz odpadu budou platit od 1. 1. 2020.

V září provedl odbor interního auditu a kon-
troly Krajského úřadu Středočeského kraje 
přezkoumání hospodaření obce Měchenice za 
rok 2019. Předmětem přezkoumání byly dle 
ustanovení § 2 zákona č. 420/2004 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů, údaje o ročním hos-
podaření územního celku. Přezkoumání bylo 
provedeno výběrovým způsobem. Při dílčím 
přezkoumání hospodaření obce Měchenice ne-
byly zjištěny žádné chyby nebo nedostatky.

Na závěr vám chci popřát příjemný pestroba-
revný podzim.

Mgr. František Zoul
 starosta

Mgr. František Zoul
 starosta
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Splašková kanalizace a ČOV
Projekt schválen, výzva Státního fondu životního prostředí k předkládání žádostí o dotaci byla vypsána. 

Důvodem mého odmlčení ve věci splaško-
vé kanalizace a ČOV bylo jednak čekání na 
rozhodnutí příslušného vodoprávního úřadu 
a také na vypsání vhodného dotačního titulu. 
Obě tyto věci se rozhýbaly v červenci. Městský 
úřad Černošice jako věcně a místně přísluš-
ný vodoprávní úřad vydal společné povole-
ní k umístění a stavbě souboru staveb: ČOV 
a tlakové splaškové kanalizace pro veřejnou 
potřebu včetně podružných výtlaků a čerpa-
cích stanic. Toto rozhodnutí nabylo právní 
moci dne 2. 7. 2019. V témže měsíci vyhlási-
lo Ministerstvo životního prostředí prostřed-
nictvím Státního fondu životního prostředí 
(SFŽP) výzvu pro předkládání žádostí o po-
skytnutí podpory. Jedná se o výzvu č. 4/2019 
v rámci Národního programu Životní prostře-
dí. Cílem této výzvy je zlepšení kvality povr-
chových a podzemních vod a zlepšení dodávek 
pitné vody. Nás se bude týkat podporovaná 
aktivita výstavba kanalizace pro veřejnou po-
třebu a výstavba čistírny odpadních vod. Z cel-

kové alokované částky 2,5 mld. Kč budou pro 
tuto aktivitu vyčleněny 2 mld. Kč. Žádosti je 
možné podávat od 1. 11. 2019 do 31. 1. 2020 
s tím, že pořadí podání nehraje v hodnocení 
žádný význam. Součástí hodnoticích kritérií je 
i projektová připravenost. Nejvyšší počet bodů 
v této oblasti je přidělen v případě uzavřené 
smlouvy o dílo na provádění stavby. Obecní 
zastupitelstvo vzhledem k termínu podání 
žádosti rozhodlo o vypsání veřejné zakázky 
na prováděcí projekt a realizaci díla společně. 
SFŽP v souvislosti s nárůstem cen stavebních 
prací odstranil z hodnoticích kritérií strop ná-
kladovosti na jednoho obyvatele (EO), jehož 
překročení v minulých výzvách znamenalo 
automatické vyřazení žadatele, což je pro nás 
velmi důležité. Ještě v měsíci červenci došlo ke 
schůzce s Ing. Valdmanem, ředitelem SFŽP za 
přítomnosti zástupců obce, projektanta a jeho 
konzultanta pro podávání žádostí o dotace. Na 
této schůzce padly důležité informace. Výše 
celkové podpory poskytovaná formou dotace 

z prostředků SFŽP činí na jeden projekt maxi-
málně 63,75 % z celkových způsobilých výdajů 
projektu. Této výše v následných výzvách již 
nebude dosaženo. Další informací bylo i to, že 
v místech, kde je stávající vodovod ve velmi 
špatném stavu, bude možné využít výkopo-
vých prací a vyměnit část vodovodního vedení. 
Obec usiluje také o to, aby bylo možné přiložit 
optické kabely.
Jak jste mnozí z vás jistě zaznamenali, drama-
ticky rostou ceny stavebních prací. Z toho vyplý-
vá, že bude třeba zpracovat fi nanční analýzy, na 
základě kterých bude zastupitelstvo rozhodovat 
o výši případného úvěru a také o částce, kterou 
majitelé jednotlivých nemovitostí formou daru 
přispějí na výstavbu kanalizace.  Obec se samo-
zřejmě snaží zajistit maximální objem fi nancí 
z různých dotačních titulů. Proto také proběhlo 
jednání s Ing. Peterou, náměstkem pro životní 
prostředí a zemědělství KÚ Středočeského kra-
je, které bude samozřejmě pokračovat.

Připravila Eva Přibilová

Foto Lidl

Lidl mění vzhled rovných střech
Společnost Lidl přichází s dalším příspěvkem k lepšímu životnímu prostředí. Na střechách svých prodejen v Hradci Králové, Mladé 
Boleslavi, Mostě, Neratovicích, Průhonicích, Strakonicích, Zdibech a Zlíně začala s instalací fotovoltaických systémů. Vyrobená 
elektrická energie slouží pro vlastní spotřebu prodejen a pokryje zhruba 20 % jejich roční spotřeby.

Na střeše každé z osmi prodejen byl nainstalo-
ván fotovoltaický systém o výkonu 99,9 kWp. 
Ve srovnání s velkými solárními elektrárnami, 
které jsou většinou stavěny na polích, nebu-
dou v tomto případě fotovoltaické panely 
zabírat jinak využitelnou půdu a překážet 
v přírodě. K tomu nebudou zatěžovat distri-
buční síť, drtivé množství z vyrobené elektric-
ké energie bude vzápětí spotřebováno. „Jako 
společensky odpovědná fi rma považujeme za 

přirozené chovat se k životnímu prostředí co 
nejšetrněji,“ vysvětluje mluvčí společnosti Zu-
zana Holá. 
Fotovoltaické systémy spadají do katego-
rie obnovitelných zdrojů energie. Přeměňují 
sluneční záření v čistou a ihned využitelnou 
elektrickou energii. Provoz navíc neprodukuje 
žádné emise znečišťujících látek. Díky jejich 
instalaci ušetří Lidl přibližně 800 000 kWh 
energie ročně, což odpovídá průměrné roční 

spotřebě 250 domácností. K tomu razantně 
sníží množství produkovaných emisí CO2, 
a to o 420 tun za rok. Výstavba fotovoltaických 
systémů, která probíhala od července do srpna 
letošního roku, byla spolufi nancována z ev-
ropských fondů. S ohledem na ekonomickou 
náročnost a velmi vzdálenou návratnost byly 
z části použity fi nanční prostředky z dotačního 
programu EU, který je určen právě na podporu 
investičních záměrů pro velké podniky.

(red)
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Jaká je kvalita vody k 1. září? Údajně 
proběhla kontrola z krajské hygienické 
stanice?
Všechny odebrané vzorky k uvedenému dni 
nevykázaly žádné překročení stanovených 
hodnot ani v ukazatelích bakteriologických, 
ani chemických. Ano, opět proběhla kont-
rola z krajské hygienické stanice, kdy vzor-
ky odebíral Státní zdravotní ústav na třech 
místech (čp. 335, čp. 268, čp. 168). Voda je 
v pořádku.

Během prázdnin proběhla schůzka s pa-
nem starostou s několika občany, kteří 
měli vlastní rozbory vody s parametry 
k vysvětlení. Jak schůzka dopadla?
Ve výsledku se na tomto jednání řešila je-
diná faktická věc, kdy výsledky rozboru 
vody odebraného dne 13. 6. 2019 v čp. 268 
v ukazateli „počty kolonií při 36° C“ byly 
44. Stanovená hodnota tohoto ukazatele 
je 40. Vysvětlil jsem, že nejistota měření je 
v rozboru uvedena +-20 %, takže výsledek 
je v rámci této nejistoty v pořádku. Dále je 

toto stanovení zařazeno do typu limitu MH 
(mezní hodnota), viz dále.

Můžete trochu víc ozřejmit údaje v roz-
borech vody? Jak se orientovat se čtyř-
mi základními parametry rozboru vody, 
které jsou svázány s rozpětím odchylky 
použitelnosti/závadnosti?
Vysvětlení o čtyřech stanovení bakteriolo-
gického rozboru je uvedeno v dokumentu 
za rozhovorem.
Je potřeba ještě zdůraznit jednu kategorii 
a to je typ limitu. Nejdůležitější jsou dva: 
nejvyšší mezní hodnota (NMH) a mezní 
hodnota (MH). Mezní hodnota představuje 
ukazatele jakosti pitné vody, jejíž překročení 
obvykle nepředstavuje akutní zdravotní ri-
ziko. Není-li u ukazatele uvedeno jinak, jed-
ná se o horní hranici rozmezí přípustných 
hodnot. Nejvyšší mezní hodnota předsta-
vuje zdravotně závažného ukazatele jakosti 
pitné vody, v důsledku jejíhož překročení je 
vyloučeno použití vody jako pitné, neurčí-li 
orgán ochrany veřejného zdraví jinak. Chci 

zdůraznit, že letos nebyla nejvyšší mezní 
hodnota nikdy překročena!

Mohl byste napsat, jak funguje vodojem 
s přepínáním na vlastní vodu nebo vodu 
ze Želivky?
Vodovod v Měchenicích je zásoben ze dvou 
zdrojů. Především z místního zdroje v uli-
ci V Luhu a z Posázavského skupinového 
vodovodu (PSV) vodou ze Želivky. Dále je 
vodovod rozdělen na dvě tlaková pásma. 
Dolní, zásobené gravitačně přímo z vodo-
jemu (ul. Sloupecká, Pod Hájem a níže) 
a horní, zásobené čerpadly umístěnými ve 
vodojemu (ul. V Háji, Nad Lomem a výše). 
Pokud však je spotřeba vody velká a hladina 
vodojemu poklesne pod 60 %, horní tlakové 
pásmo se automaticky přepne na vodu ze 
Želivky do té doby, než se vodojem naplní. 
V letních dnech se tak děje i třikrát denně, 
v zimě většinou vůbec (voda je kvůli době 
zdržení v potrubí přepínána ručně).

Rozhovor připravil Pavel Libora

Rozbory vody jsou v limitech
Pokračování
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Pokračování ze strany 1

Při příjezdu do Měchenic se delegace zasta-
vila u stromořadí v ulici Hlavní, kde byla 
uvítána starostou Měchenic Františkem 
Zoulem spolu s dalšími zástupci obce a TJ 
a kde byl jeden ze stromů věnován přátel-
ství (Tree of Friendsip), který zhotovil míst-
ní občan Vlasta Rossi, pro utužení přátelství 
mezi občany Měchenic a Nirasaki.
Následovalo ofi ciální přijetí v prostorách 
našeho obecního úřadu, kde se oba staros-
tové vzájemně informovali o rozvojových 
plánech ve svých obcích. Japonský host zdů-
raznil, že se potýká s podobnými problémy, 
zejména v infrastuktuře města. Následovala 
neformální výměna názorů zakončená spo-
lečnou večeří v měchenickém kempu.
Návštěva se konala v rámci dohody o přá-
telství mezi oběma radnicemi uzavřené 
v roce 2011 během návštěvy předchozího 
starosty Nirasaki pana Komei Yokoučiho, 
která byla stvrzena přijetím měchenických 
zástupců ze strany tehdejšího japonského 
velvyslance v ČR pana Tošio Kunikata. Le-
tošní návštěva byla navíc inspirována dopo-
ručením japonské vlády, aby u příležitosti 
olympijských her 2020 v Tokiu zintenzivně-
la japonská města své družební kontakty po 
celém světě.

Měchenice – Nirasaki: Strom přátelství (Tree of Friendship)
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K těmto ofi ciálním aktům nedošlo náho-
dou, je třeba uvést dlouholetý zájem de-
sítek měchenických občanů o kontakty 
s Japonci. Od poloviny 90. let organizova-
la naše TJ desítky akcí v Měchenicích pro 
japonské hosty, členy Japonsko-české spo-
lečnosti přátelství, vedené její předsedkyní 
paní Setsuko Ohtaka. Japonští hosté byli 
často ubytováni u našich občanů, konaly se 
taneční zábavy a sportovní utkání, patřila 
k tomu i organizace výletů po ČR. V pamě-
ti zůstala první cesta zástupců TJ do Tokia 
v roce 1999 (účastníci: předseda TJ Franti-
šek Hájek, Marie Hájková, Jiří Holub, Jana 
Kohnová, Jaroslav Holub, Hana Holubová, 
Miloslav Tichý, Jitka Tuchá, Václav Trnka, 
Jan Trnka). Japonsko-česká společnost do-
poručila, aby tyto kontakty byly rozšířeny 
a obohaceny o kontakty našeho fotbalové-
ho oddílu TJ Sokol Měchenice s „městem 
fotbalu“ Nirasaki v prefektuře Yamanashi, 
kde se organizace ujali naši budoucí skvělí 
přátelé z klubu Hosaka (Yokomori, Motegi, 
Aiyama a další) a z naší strany předseda na-
šeho fotbalového oddílu Karel Samek.
Sportovní výměny se poté zúčastnily desít-
ky jejich fotbalistů a našich fotbalistů včet-
ně žákovských družstev. Budiž vzpomenuto 
našich dvou cest v letech 2005 (16 účastní-
ků) a 2006 (není počet účastníků).
V posledních letech přijíždějí japonští přá-
telé spíše individuálně, pokaždé však do 
Měchenic zavítají.
Budoucnost je otevřená: Bude záležet na 
našem zájmu o Japonsko obecně a na naší 
energii udržovat takto ustavené přátelství.

František Zoul,
starosta Měchenice

Jiří Holub,
člen Japonsko-české společnosti 

přátelství v Tokiu

CO SE DĚJE V OBCI
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Sv. Ludmila (cca 860-921) byla manžel-
kou prvního historicky doloženého pře-
myslovského knížete Bořivoje a babičkou 
sv. Václava, kterého vychovávala. V roce 
882 byli Ludmila s manželem Bořivojem 
I. pokřtěni na Moravě přímo slovanským 
věrozvěstem, arcibiskupem Metodějem. 
Přijetí křesťanství umožnilo Přemyslovcům 
získat politickou převahu a nadvládu nad 
ostatními knížaty v Čechách. Ludmila pak 
křesťanskou víru horlivě praktikovala. Po 
smrti Bořivoje I. se zasloužila o převedení 
vlády na své syny a posléze odpoutání Čech 
od Velké Moravy. Po smrti syna Vratislava 
v roce 921 bylo rozhodnuto o rozděle-
ní moci mezi jeho manželku Drahomíru 
a kněžnu Ludmilu, která se usadila na vdov-
ském sídle Tetíně u Berouna, kde ji brzy 
nato, v noci z 15. na 16. září 921 najatí vrazi 
Tunna a Gomon uškrtili. Traduje se, že pou-
žili její vlastní závoj či šál. Proto se později 
stal atributem sv. Ludmily závoj nebo šála, 
ale i knížecí koruna. Ofi ciálně byla svatost 
Ludmily potvrzena v roce 1143 papežským 
legátem během jeho pobytu v Praze. 
Sv. Ludmila je patronkou Čech, babiček, 
matek a křesťanských vychovatelů. Její 
postava je častým námětem sochařů, ma-
lířů apod. Ve Štulcově ulici na Vyšehradě 
stojí výklenková kaplička s barokní sochou 
sv. Ludmily. Na náměstí Míru v Praze 2 je no-
vogotický chrám zasvěcen právě sv. Ludmile.
Měchenice byly v minulosti netypická obec, 
neměly žádnou náves, kostel ani kapličku, 

Bohoslužba u kapličky sv. Ludmily
V sobotu 14. září 2019 ve 14 hodin se konala u kapličky v Měchenicích (na Sloupecké ulici) bohoslužba slova, kterou sloužil štěcho-
vický pan farář Paweł Dębek. Každoročně takto oslavujeme českou patronku sv. Ludmilu, které je měchenická kaplička zasvěcena. Le-
tos se nás sešlo o trochu více než v minulých letech. To bylo dáno možná i tím, že v tomto měsíci slavila paní Františka (Inka) Ábelová 
85. narozeniny. Po bohoslužbě pozvala paní Inka všechny zúčastněné na oslavu. 

    603 516 926, 773 651 692        jiri.udut@kr-autosklo.cz
www.kr-autosklo.cz

• velkoobchod a maloobchod
• likvidace pojistných událostí
• mobilní zasklívání
• renovace světel
• renovace laku

MONTÁŽ A PRODEJ AUTOSKEL
• čištění exteriér, interiér 
• čištění kůže + impregnace 
• voskování karoserie
• ošetření plastů 
• tepování textilního interiéru

KOMPLETNÍ PÉČE O VÁŠ VŮZ

Hlavní provozovna:
V korytech 1537/10, Praha 10

Pobočka Měchenice:
Pod hájem 202, 252 06  Měchenice

S tímto inzerátem získáte slevu 10% na naše služby!

INZERCE

jen zvoničku. Ta stávala u rodiny Mlejn-
ských čp. 15 za plotem. Byl to asi 3 metry 
vysoký kmen. V roce 1940 nahradil dřevě-
nou zvoničku betonový sloup, který věnoval 
obci pan Jirsák. A protože postupem času 
se stav sloupu horšil, tak se rozhodlo, že by 
bylo vhodné ho trochu zvelebit. 5. červen-
ce 2002 na den příchodu věrozvěstů Cyri-
la a Metoděje se sešli zástupci Rychtářství 
a pánové Jiří Raboch, Pavel Pravda, Vlas-
ta Rossi, Jaroslav Bouček a Jiří Diviš. Ujali 

se původního sloupu, který byl uschován 
v obecním dvoře. Sejmuli zvon a nechali 
ho repasovat u vyhlášeného zbraslavského 
zvonaře Manouška. A z bývalé restaurace 
u Jirsáků použili cihly na stavbu nové kap-
ličky. A když byla hotová, tak po dohodě 
s farářem páterem Debekem ze Štěchovické 
farnosti zvažovali, kdo by měl být patronem 
kapličky. A protože v Měchenicích bývá po-
svícení okolo svátku sv. Ludmily, tak se pa-
tronkou kapličky stala svatá Ludmila.

Fo
to

: A
rc

hi
v

Mechenicky ctvrtletnik 03_2019.indd   8Mechenicky ctvrtletnik 03_2019.indd   8 04.10.2019   14:17:2504.10.2019   14:17:25



SPORT — TENIS

9

Sezóna 2019: 
Historický úspěch závodních družstev 
Tenisová sezóna 2019 se stala historicky nejúspěšnější soutěží pro závodní týmy naše-
ho tenisového oddílu TJ Sokol Měchenice. Zasloužil se o ni tým pod vedením kapitána 
Josefa Truhláře a Ilji Holuba.

Dřevák – návrat 
k počátkům tenisu

říjen 2019
MĚCHENICKÝ
ČTVRTLETNÍK

rat

Družstvo A pod vedením kapitána Jose-
fa Truhláře vyhrálo středočeskou divizi 
poměrem 7:0, přičemž porazilo napří-
klad takové týmy jako je Mělník, Kladno 
nebo Mladá Boleslav a postoupilo tak do 
II. ligy. Poděkování patří celému týmu, 
nicméně hlavní oporou byl několikaná-
sobný mistr republiky a reprezentant 
v juniorských kategoriích Alessandro Ric-
ci a teprve šestnáctiletá nadějná repre-
zentantka a vítězka Pardubické juniorky 
Darja Viďmanová. V nadcházející sezoně 
2020 budou ve II. lize celý Středočeský 
kraj zastupovat pouze týmy TJ Sokol 
Měchenice a Stará Boleslav! Udržení se 
v II. lize bude těžký úkol a samozřejmě 
záleží i na tom, jaké soupeře nám rozlo-
sování přiřadí. Můžeme se potkat s týmy 
z Prahy, Pardubic, Liberce, Karlových 
Varů nebo Plzně.

Družstvo B pod vedením kapitána  Ilji 
Holuba vyhrálo rovněž všechna utkání 
ve své III. krajské třídě a postoupilo do 
II. krajské třídy, kdy v posledním nejtěž-
ším zápase, stejně jako v minulém roce, 
porazilo Řevnice. Bezchybně odehra-
ná sezóna je nejen zásluhou obětavosti 
všech kmenových hráčů a hráček béčka, 
ale i pomoci dlouholetých vynikajících 
reprezentantů áčka, jako jsou Petra Pa-
dalíková, Josef Truhlář junior, Jan Svo-

boda, David Vokáč nebo naše hlavní eso 
– Jindra Chaloupka, který za své junior-
ské kariéry porazil spolu s Tomášem Ber-
dychem ve čtyřhře Rafaela Nadala a dnes 
je připraven v klíčových utkáních pomá-
hat Měchenicím.

Po letním odpočinku, vyplněném rovněž 
tenisem a dalšími doplňkovými sporty, 
zahájíme v říjnu intenzivní zimní přípra-
vu na jarní sezónu 2020. Již dnes je zřej-
mé, že zde v Měchenicích uvidíme hráče 
zvučných jmen. Naším předsevzetím je 
nezklamat svými výkony naše příznivce 
a sponzory závodních družstev, kterým 
děkujeme za podporu, bez níž dnes  není 
možné tenis na této úrovni hrát.

Kapitáni závodních družstev
Josef Truhlář a Ilja Holub

Třetí sobotu v červenci uspořádala společ-
nost Pelmi Logistics již 4. ročník tenisového 
turnaje „Dřevák“. A na našich kurtech bylo 
pěkně veselo! Turnaje se zúčastnilo na 40 
hráčů, což bylo asi nejvíce od založení klu-
bu. Podmínkou účasti byla, jak již nadpis 
napovídá, dřevěná raketa a bílé oblečení. 
Samozřejmě že nemohly chybět bílé tenisá-
ky. Hlavním organizátorem byl J. Truhlář, 
jehož sbírka „dřevěných skvostů“ čítala 25 
raket. O plynulý chod turnaje se staral me-
zinárodní rozhodčí Sv. Rejthar. 
Po ukončení tenisových zápasů pokračovala 
společenská část, kterou vyplnilo vystoupe-
ní amerického hudebníka D. Kangase, jehož 
saxofon zněl měchenickým údolím dlouho 
do noci.

Oslava postupu po posledním vítězství obou družstev 22. 6. 2019.
Zleva: Ilja Holub, Jindra Chaloupka, Petra Padalíková, Jan Svoboda, Josef Truhlář.

Foto: Pavel Libora, archiv Ilji Holuba

(red)
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Rozloučení s létem v námořním stylu

Tisíce let plují po mořích lodě. Vznikaly na 
nich pověry, legendy, řády i zákony moře. 
A ty patří tradicím i vzpomínkám na his-
torii. Něco málo z nich zůstalo i na lodích 
vyzbrojených moderní technikou jako při-
pomínka toho, že plavba na moři je stále 
měřením sil člověka s přírodou i se sebou 
samým. V tomto smyslu mají své místo 
v současném námořnickém řemesle, a prá-
vě proto je dobré si je připomenout.
S končícím létem i prázdninami uspořáda-
la obec Měchenice námořnickou party pro 
děti, rodiče a všechny příznivce letních ra-
dovánek. Party moderoval admirál Tomáš 
Hampl, který vyzval všechny děti, aby si 
vyzkoušely námořnické návyky, ulovit rybu, 
plout v kánoi nebo i další atrakce. Ty nejši-
kovnější získaly hodnost lodivoda a samo-
zřejmě si mohly vybrat odměnu z truhly 
starého korzára. 

Pokračování ze strany 1
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V 16. století byl v anglickém královském 
námořnictvu určen příděl jednoho galo-
nu (cca 4,5 l) piva na osobu a den. Avšak 
i pivo se během několika týdnů zkazilo, 
a proto se po rozšíření výroby destilo-
vaných nápojů staly nedílnou součástí 

lodních zásob sudy s pálenkou. Večerní 
zábava pro dospělé pokračovala v námoř-
nickém stylu a rozhodně bylo dostatek 
piva i klobásy i skvělá atmosféra. 

Text a foto: Pavel Libora
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Saské Drážďany jsou samozřejmě přede-
vším fantastickou barokní metropolí, jíž 
dominuje římskokatolická katedrála Nej-
světější Trojice (Hofkirche), Semperova 
opera, Zwinger nebo fascinující Frauenkir-
che (česky obvykle označovaný jako kostel 
Panny Marie).
Nejznámější památky v centru města může-
te projít pěšky. Dominantou města je pova-

žován Frauenkirche. Přestože byl za války 
zničen a téměř 50 let ponechán jako troska, 
v roce 1994 začala jeho nákladná obnova 
a roku 2005 byl tento barokní kostel s jed-
nou z největších kopulí znovu vysvěcen. 
Systém barokních staveb Zwinger slouží 
z větší části muzeím a obsáhlým obrazár-
nám. Nejznámější z nich je pak Galerie sta-
rých mistrů s obsáhlou sbírkou světových 
malířů. Milovníci umění si přijdou na své 
v Grünes Gewölbe či v Türkische Kammer, 
sbírce osmanského umění. Barokním kle-
notem je katedrála Hofkirche z konce 
18. století, největší v celém Sasku. Hned ve-
dle se nachází Semperova opera, vystavena 
v italském renesančním slohu, která je síd-
lem státní opery i orchestru.

Za nákupy na Pragerstrasse
Obchodní dům Centrum na Prager Strasse 
býval vyhledávaným místem českých turis-
tů, kteří v něm stáli nekonečné fronty na 
holínky, dětské prádlo nebo povlečení. Ho-
nosil se nezvykle plastickou fasádou, která 

připomínala obrovské množství plechových 
krystalů. Po nekonečných diskuzích však 
byla někdejší chlouba východoněmecké ar-
chitektury zbourána. Na jejím místě dnes 
stojí obří shopping mall, názvem připomí-
nající ten původní – Centrum Galerie. Nabí-
zí 52 tisíc metrů prodejní plochy, což z něj 
činí jeden z největších obchodních domů 
v Evropě. Mezi nejznámější prodejní plochu 

v několika patrech patří oblíbený irský ře-
tězec Primark. Na 200 obchodů pak nabízí 
Altmark-Galerie a je sídlem například ame-
rického obchodu Hollister. Ti, kteří touží po 
luxusu, by se pak měli vydat do nákupní-
ho centra QF, kde narazíte na značky typu 
Gucci či Dolce Gabanna.

Vánoční trhy V Drážďanech
Právě drážďanské trhy se pyšní tím, že pat-
ří mezi nejstarší vánoční trhy na německém 
území. Poprvé se konaly v roce 1434. Cen-
trem trhů je náměstí Altmarkt, ale stánky 

Tip na výlet: Do Drážďan nejen za nákupy
Drážďany jsou velkým lákadlem předvánočních nákupů. Toto půlmilionové město na 
Labi je hlavním městem Saska a i přes poměrně blízkou vzdálenost (160 km z Měchenic) 
zde nalezneme mnoho zajímavostí a nových věcí k objevování, ať už se jedná o památky, 
vánoční trhy, muzea, galerie nebo právě nakupování.

se táhnou od znovuvybudovaného chrámu 
Frauenkirche na náměstí Neumarkt, až 
k ulici Munzgasse, na níž najdete několik 
restaurací s vyhlášenou kuchyní.
Nejstaršímu německému vánočnímu trhu, 
drážďanskému Štrýclmarktu (němec-
ky Striezelmarkt), je letos 585 let. Jednu 
z hlavních atrakcí a oblíbený fotomotiv vá-
nočního trhu představuje 14,61 m vysoká 
krušnohorská stupňová pyramida. Štrýcl 
(německy Striezel), adventní pečivo a před-
chůdce dnešní drážďanské štoly „Dresd-
ner Christstollen“, dal trhu jeho jméno již 
v pozdním středověku. Štrýclmarkt se letos 
koná od 27. listopadu do 24. prosince 2019.

Za zábavou do nového města
Centrem moderních Drážďan je čtvrť Neu-
stadt. Zde žijí studenti a nejenom proto je 
zde nejvíce hospod, zajímavých obchodů 
a alternativních umělců. V poměrně malém 
prostoru naleznete 175 barů a restaurací. 
Obzvláště v letních měsících se čtvrť plní 
nočními návštěvníky. Rozhodně se nestyďte 
navštívit dvory ve vnitroblocích, které býva-
jí kreativně využity. 

Článek připravil Pavel Libora

Patřím mezi lidi, 
kteří mají rádi 
jaro a probouze-
jící se přírodu, 
alei léto a dny 
u vody se slu-
nečními paprsky. 
Právě jsme se ná-
mořnickou party 
rozloučili s létem 
a je tady podzim-
ní období. Podzim je umocněn pes-
trobarevnou škálou listí, což oceňují 
nejen fotografové, ale je ideálním 
obdobím pro milovníky vína. Vinaři 
sklízejí hrozny a předhánějí se, kdo 
nabídne lepší burčák. Na vinobra-
ních, tedy slavnostech vína, před-
vádějí své skvosty z předchozích 
sklizní a v půli listopadu nabídnou 
i první mladá vína. A následné dny si 
můžeme vychtunat sklenku dobrého 
vína u krbu s knížkou v ruce. 

Přeji příjemné podzimní dny.

Pavel Libora, šéfredaktor
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